

فتصبحو علی ما فعلتم زمین

فتبیتونان تصیبوا قوماً
بجمالہ فتصبحو علی ما
فعلتم نہ زمین
ڈاکٹر صاحب اپنے شعبہ سے فرماتے
ہیں :-

”میں محمود احمد صاحب کو سوچنا چاہیے کہ میں نے جو کچھ ان کی اخلاقی حالت کے متعلق لکھا تھا اپنی طرف سے نہیں لکھا تھا۔ میں اس سلسلے میں نہیں پڑا، کہ ان کے اخلاق اور چال چلن کی کیا حالت ہے۔ صرف یہی عرض کیا تھا کہ ان کے مزاج جو بے دہی نہایت ناپاک الزامات ان پر لگاتے ہیں اور انہیں چیلنج کرتے ہیں کہ وہ مباہلہ نہیں کیوں وہ ان سے مباہلہ نہیں کرتے مجھے بتائیے کہ اس میں کونسی بڑی بات ہے اگر وہ مباہلہ کر لیتے تو یہ گند اور بدمعاشی پھر جو ہر روز خوراک کے مزاج کی طرف سے شائع ہوتا تھا ہے رک جاتا، اور اگر وہ پاک دامن ہیں تو بدنامی کا سہارا ان کے دامن سے دھل جاتی“ (پیغام صلح ۳۱ جولائی ۱۹۵۴ء ص ۱۱)۔
کے ڈاکٹر صاحب لاہور، افراتر اور بہتان لگانے والوں کو حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کا ”مزید“ کہتے ہیں۔ حالانکہ ایک دو فی تین عقل کا انسان بھی سمجھ سکتا ہے کہ ”مخبرین“ ”مزید“ نہیں ہوتے ہم نے مولوی محمد عینا بٹالوی کی مثال دی تھی۔ مگر معلوم نہیں ڈاکٹر صاحب نے عقل کی تڑپیں کجا فرض کب سے اپنے ذمہ لے رکھا ہے۔
گویا پادری عباد الدین چونکہ پیچھے مسلمان تھا اسے اگر اس نے ”امہات المؤمنین“ ایسی گندی

الفضل کی ایک گزشتہ اشاعت میں ہم نے پیغاموں کی شائع احمدیہ بڈنگ کے غافل اور خدا کو بھولے ہوئے صدر جناب ڈاکٹر غلام محمد صاحب کے ٹریکیوں بارے میں لکھتے ہوئے حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کہ کئی بار ”مرد کذباً ات بحدت کل ما سمع یعنی کسی شخص کے کاذب ہونے کے لئے یہی کافی ہے کہ وہ تمام وہ بات آگے چلا دے جو اس نے سنی ہے پیش کر کے لکھا تھا کہ ان کا دشمنان احقرین اور دشمنان حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کے الزامات کی تائید کرنا اس حدیث کی زد میں آتا ہے انہیں اس سے توبہ کرنی چاہیے۔ بہن گمان تھا کہ مسیح برود علیہ السلام کی پیروی کرنے کا وہاں کرنے والا آئندہ غافل نہ رہے گا۔ اور خدا کو نہ بھولے گا۔ یہ یاد یہ گمان غلط ثابت ہوا ہے۔ درشت ہو گیا۔ ہر کو آب نے حضرت میر ناصر نواب صاحب دینی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس نصیحت کو کہ

غلام محمد غلام رسول
تو غافل نہ ہو اور خدا کو بھول
بالکل زاموش کر رکھا ہے
چنانچہ ۲۶ جولائی ۱۹۵۴ء
کو آپ نے اپنے خطبہ جمعہ میں
پھر اپنی باتوں کو دہرایا ہے۔ جن
کے متعلق ہم نے انہیں توجہ دلائی
تھی۔ یہ خطبہ ۳۱ جولائی ۱۹۵۴ء
کے پیغام صلح میں شائع ہوا
ہے۔

معلوم ہوتا ہے کہ آپ انگریز
صلی اللہ علیہ وسلم کو قطعاً خاطر
نہیں لاتے۔ اس لئے ہم آج قرآن کریم
کی طرف ان کی توجہ دلاتے ہیں
اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا
ہے :-
ان جاء کسفاً سبق بنسبنا

کتاب کسی تو چھپا کی۔ یہ ہے ڈاکٹر صاحب کا موقف۔ ”نعوذ باللہ من ذلک۔ اس سے بڑا ظلم اور کیا ہو سکتا ہے؟“
ڈاکٹر صاحب نہایت سادگی سے فرماتے ہیں ”مباہلہ میں کیا حرج ہے۔“ بہتان طراز ناسقین اگر کوئی ایسا بہتان کسی مسلمان پر لگائے اور شریعت کے مطابق ثبوت یہم نہ پہنچا سکیں تو اسلامی تفریق کا قانون تھا ان کی سزا اتنی دہرے ہے۔ اسلامی قانون بہتان لگانے والوں سے شہوت طلب کرتا ہے نہ کہ مباہلہ کا چیلنج۔ بجائے اس کے کہ ڈاکٹر صاحب ان سے کہیں کہ شرعی ثبوت لاؤ ورنہ اسی دہرے کھاؤ انہیں ظالموں کی تائید کرتے ہیں اور مظلوم پر برکتے ہیں۔

ڈاکٹر صاحب اسلام سے اتنے ناواقف ہیں کہ انہیں یہ بھی علم نہیں ہے کہ ظالموں کو مباہلہ کا چیلنج دینے کا قطعاً حق نہیں بلکہ وہ شرعی ثبوت دینے کے ذمہ دار ہیں اور چیلنج کو محض اس ذمہ داری کو ٹانگنے کا ذریعہ بنایا جا رہا ہے۔ یہ کتنی دور از دیانت بات ہے کہ پہلے تو ”مخبرین“ کو ”مزید“ کہا جاتا ہے اور پھر مسلم میں ان کی تائید کی جاتی ہے۔ اور مظلوم سے کہا جاتا ہے کہ وہ بھی ایسے لوگوں کی حوصلہ افزائی کرے تاکہ تمام شریف اور نیک انسان ایسے لوگوں سے ہر وقت خطرے میں پڑے دیں کہ کب وہ ان پر ان کی بیٹیوں پر بہنوں پر اور بیویوں پر ایسے بہتان لگاتے ہیں اور ان کے سببوں کے چیلنج انہیں قبول کرنے پڑتے ہیں۔ ایسی درد کھولنے سے کون شریف مسلمان ہے۔ جس کا تکیہ نالوس خندوں کے رحم پر نہیں آ رہا ہے، پھر کیا ایسے لوگوں کی حمایت اور حوصلہ افزائی کرنے والا خود ظالم اور گنہگار نہیں ٹھہرتا ہے تجربہ سے معلوم ہے کہ ڈاکٹر غلام محمد صاحب کی سمجھ میں یہ سیدھی بات بھی نہیں آئے گی۔ اور وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حوالے بغیر ان پر غور کرنے پیش کر دینگے

ڈاکٹر صاحب ان حوالوں کو پیش کرنے سے پہلے غور کریں۔ اگر وہ خود غور نہ کر سکیں تو دوسروں سے سمجھنے کی کوشش کریں۔ سوال یہ ہے کہ
عوائیے فعل کا جس کی سزا اسلامی قانون میں موجود ہے۔ بہتان لگانے والوں کو مباہلہ کا چیلنج لینے کا حق نہیں ہے، بلکہ ان کا ذمہ یہ ہے کہ وہ حق توڑنا اپنے بہتان کو ثابت کریں ورنہ خود سزا پائیں اور مظلوم کا یہ ذمہ نہیں کہ وہ ایسا چیلنج قبول کرے۔ بلکہ اس کا ذمہ ہے کہ وہ منظور نہ کرے تاکہ غمخواروں کی حوصلہ افزائی نہ ہو۔
اس کے خلاف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کوئی سوال ہو تو ضرور پیش کریں۔ مگر آپ قیامت تک ایسا کوئی حوالہ پیش نہیں کر سکیں گے اگر نہ کر سکو اور ہرگز نہیں کر سکو گے تو اس آگ سے ڈرو جو کافروں کے لئے تیار کی گئی ہے اور جس کا ایدھن ان اور سچتر ہیں۔
ڈاکٹر صاحب کو یہ بھی گھگھے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم ہر وہ آپ کی بات کا جواب نہیں دیتے یہ بات بجائے گھگھے کے ایک عقلمند آدمی کے لئے فکدہ غور کا عمل ہونی چاہیے تھی۔ ڈاکٹر صاحب کو سوچنا چاہیے تھا کہ وہ تمہارا ہی نہیں ہیں جس سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اولاد اور ایک ”عظیم حاجت“ ”حاجت احمدیہ“ کے موجب الاحترام امام کے حق میں گستاخیاں کر رہے ہیں۔ ایسے سینکڑوں حاسدین ہیں۔ گھسیٹے لوگ جو طبعاً پاکوں میں گندگیوں کی تلاش میں رہتے ہیں۔ پیٹے بھی ہوتے ہیں۔ اب بھی ہیں اور آئندہ بھی ہوں گے۔ ڈاکٹر صاحب کا اس نذر میں مثل برن کوئی اجنبیا نہیں ہے۔ لیکن انہیں باور رکھنا چاہیے کہ ہمیشہ پاک لوگ ایسے لوگوں کا فرداً فرداً جواب نہیں دیا کرتے ان کی خاموشی ہی سمجھنے والے کے لئے ایک سلسلہ تادیبی ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے

گوتم بدھ پر ناسک ہونے کا الزم اور اس کی تردید

گوتم بدھ کا ایک مکالمہ اور اس کا پس منظر

مسعود احمد

چنانچہ لکھا ہے کہ جب حضرت گوتم بدھ کو شاکہ نامی علاقے کا دورہ کر رہے تھے تو وہ پھرتے پھرتے برہمنوں کے ایک گاؤں "ماناشکا" (Manashkata) میں آئے۔ انہوں نے ان گاؤں سے شمال کی جانب ایک اسیاقی ندی کے کنارے بڑا ڈبیرا ماناشکا میں پانچ بڑے نامی برہمن رہتے تھے۔ جن کے درمیان دینی مسائل کے بارے میں شدید اختلافات تھے۔ ہر ایک کے مستفوں کا الگ الگ حلقہ تھا۔ جن میں اکثر بحث و تخیل کا سلسلہ جاری رہتا تھا۔ ان دنوں جبکہ حضرت گوتم بدھ وہاں مقیم تھے وہ فرجوان برہمنوں کے درمیان علی الصبح ندی پر اشٹان کے بعد اس بات پر بحث چھیڑ گئے کہ دونوں میں سے کس کا گرد خدا ناسک بنانے کی زیادہ اہلیت رکھتا ہے۔ ان فرجوان برہمنوں میں سے ایک کا نام تھا وسیٹھا (Vasetha) اور دوسرے کا بھروداگا (Bharadvaga) دیکھتا اپنے طور پر پوکھا رساوی نامی (Potharasadi) برہمن کا مرید تھا۔ اور بھروداگا کو ترکھا (Trakha) نامی برہمن سے عقیدت تھی۔ ان دونوں میں جب بحث کا سلسلہ طویل پکڑ گیا اور کوئی بھی ایک دوسرے کو قائل نہ کر سکا تو بحث کو ختم کرنے کے لئے وسیٹھا نے کہا۔ چلو دونوں کے گرد اپنی اپنی جگہ بیٹھے ہیں۔ اگرچہ دونوں کا راستہ الگ الگ ہے۔ لیکن بالآخر دونوں کے پاسٹے ہوئے راستے ان کو خدا ناسک پہنچا سکتے ہیں۔ بھروداگا کی اس جواب سے وسیٹھا سنی نہ ہوئی۔ اور وہ ایک بات پر مصر رہا۔ کہ نہیں اس کا گرد جو راستہ بتاتا ہے۔ وہی درست ہے۔ اس مرحلہ پر انہیں خیال آیا۔ کہ کیوں نہ گوتم بدھ کے پاس چل کر اس بارے میں ان سے استفسار کریں

چنانچہ دونوں حضرت گوتم بدھ کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ ان کے پاس پہنچ کر بھروداگا تو قابو ہو گیا۔ لیکن وسیٹھا نے جرات سے کام لیتے ہوئے حضرت گوتم بدھ کو سب جرائگنیا اور وسیٹھا اور گوتم بدھ کے درمیان ایک طویل گفتگو چلی گئی۔ دونوں کی یہ گفتگو ہی تیوگا سستاہا کے نام سے موسوم ہے

خدا کی ہستی کے متعلق گوتم بدھ

کا واضح اعلان دوران گفتگو میں وسیٹھا نے حضرت گوتم بدھ سے پوچھا۔ کیا ایسا نہیں ہو سکتا۔ کہ سارے برہمن ہی اپنی اپنی جگہ درست ہوں۔ اور ان کے بتائے ہوئے راستے جو بظاہر مختلف نظر آتے ہیں۔ بالآخر خدا ناسک پہنچانے والے ہوں۔ اپنی بات واضح کرتے

کے لئے اس نے مزید کہا۔ آخر ایسا بھی تو ہوتا ہے۔ کہ ایک ہستی کو مختلف راستے جاتے ہیں۔ وہ ہوتے تو میں مختلف لیکن سب کے سب جا کر ایک ہی ہستی پر ختم ہوتے ہیں حضرت گوتم بدھ نے وسیٹھا سے پوچھا تم مجھے یہ بتاؤ کہ کی ان برہمنوں میں سے کسی نے خدا کو دیکھا بھی ہے؟ وسیٹھا نے کہا نہیں۔ پھر حضرت گوتم بدھ نے پوچھا کیا ان برہمنوں کے گردوں کا یہ دعویٰ تھا کہ کہ انہیں خدائی رویت نصیب ہوئی تھی؟ وسیٹھا نے اس کا جواب بھی نفی میں دیا۔ اس پر حضرت گوتم بدھ نے فرمایا۔ اگر ان برہمنوں نے یا ان کے گردوں نے خدا کو اپنی آنکھوں سے نہیں دیکھا۔ تو پھر وہ سدا کو خدا ناسک نہیں پہنچا سکتے۔ ان کے بتائے

ہوئے سب راستے غلط ہیں۔ خدا بہت بڑا اور اہم ہستی ہے۔ میں تو یہاں تک بحث چوں کہ اگر ان کے مانا مشکا (یعنی وہ بھی جس میں یہ خود رہتے ہیں) کے بارے میں پوچھا جائے۔ کہ اس ہستی کو کونسا راستہ جاتا ہے۔ تو یہ اس کا راستہ بتانے میں بھی غلطی کو جانوں گے۔ خدا کا راستہ تو یہ ہی بتا سکتا ہے۔ جس کو خدا کی معرفت حاصل ہو۔ اور جو آیا ہی اس کی طرف سے ہو۔ ذیل میں ہم حضرت گوتم بدھ کے اصل الفاظ درج کرتے ہیں۔ لکھا ہے کہ آپ نے وسیٹھا کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔

"یعنی اے وسیٹھا! اگر اس شخص سے جو مانا مشکا گاؤں میں پیدا ہوا اور وہاں پلا بڑھا پوچھا جائے کہ مانا مشکا کو کونسا راستہ جاتا ہے۔ تو وہ شبہ میں پڑ سکتا ہے اور اسے راستہ بتانے میں ذہن بھی تیش آ سکتی ہے۔ لیکن اگر تمھارا گنا (یعنی انسان کا دل) مراد خود بدھ سے ہے۔ ان کے پیروا نہیں اس نام سے یاد کرتے تھے ناقل سے خدا کی یاد شہادت کا راستہ پوچھا جائے تو وہ شبہ میں پڑ سکتا ہے۔ اور نہ اسے کوئی ذہن تیش آ سکتی ہے کیونکہ اے وسیٹھا! میں خدا اور اس کی بادشاہت کو جانتا ہوں۔ اور اس راستہ کو بھی جانتا ہوں۔ جو ان تک پہنچاتا ہے۔ یہی نہیں۔ مجھے تو اس حقیقت سے جو ان سب باتوں کا علم ہے۔ کہ میں خدا کی بادشاہت میں داخل ہوں۔ اور وہ میرا پیرا ہوا ہوں۔"

(Sacred Buddhist Vol II Page 315)

حضرت گوتم بدھ کا یہ ارشاد اس حقیقت کے روز روشن کی طرح جیوں کو دکھاتا ہے کہ آپ خدا کے چھ فرستادہ تھے۔ آپ نے دنیا کو مہریت کی نہیں بلکہ خدا پرستی کی تعلیم دی۔ کیونکہ آپ صاف لفظوں میں اعلان کرتے ہیں۔ کہ میں خدا کو جانتا ہوں۔ اور مجھے اس کی آسمانی بادشاہت کا بھی علم ہے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ اپنے وفادار بندہ کو بھی ضائع نہیں کرتا

"مومن کی بڑی قسمت یہ ہے کہ وہ خدا پر ایمان لاتا ہے۔ اور اس کے فضل پر مہر و سہ لکھتا ہے۔ جو شخص خدا سے ناامید ہوتا ہے۔ وہ مومن نہیں ہوتا۔ دنیا تو خود روزے چند اور بے اعتبار ہے۔ ایک خدا ہی ہے جس سے خوشی ہے۔ وہ قادر ہے۔ اور بنا شبہ وہ ہر چیز پر قادر ہے۔ جو شخص ناامید ہوتا ہے۔ وہ جہنم میں گیا۔ اگر ہماری جلد ہمارے بدن پر سے الگ کر دی جائے۔ اور ایک آہنی تنور میں ڈال دیا جائے۔ تب بھی ہم اس خدا سے ناامید نہیں ہو سکتے۔ ہمارے لئے ہر ایم کا نمونہ کافی ہے۔ جس نے خدا کی مرضی حاصل کرنے کے لئے اپنے بیٹے کی گردن پر چھری رکھ دی۔ اور اس کی جھین بند کے اچھی دانت میں ذبح کر دیا۔ مگر آج اسی ذبح کردہ کی اس قدر اولاد ہے۔ کہ ہم ان کو گن نہیں سکتے۔" (مختصر بات احمدیہ جلد سوم صفحہ ۱۸۱)

ذرا ایسے پیدا یقین آپ بھی

چلے آئیں اب تو قریب آپ بھی
کوئی اجنبی تو نہیں آپ بھی

جہاں ہم نے رکھ دی ہے اپنی جبین

وہاں آ کے رکھ دیں ہمیں آپ بھی

بڑی دل نشیں ہے مسیحا کی بات

یہ کر لیجئے دل نشیں آپ بھی

جہاں اپنی مرضی سے ہم آگئے

پہنچ جائیں گے خود وہیں آپ بھی

بہت دور بھی عرش و کرسی نہیں

ذرا ایسے پیدا یقین آپ بھی

حذر آؤ مفلوم سے چاہیئے

نہ آجائیں زد میں ہمیں آپ بھی

چلائیں نہ یوں مطمئن ہو کے تیر

حرم کے کبوتر نہیں آپ بھی

ذرا بات ناہید کی سن تو لیں

عبث ہوں نہ چیں بچیں آپ بھی

(عبدالمنان ناہید)

ہو کے مذہبی جذبات کا احترام کرنے ہوئے یورپین لوگ

بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرضی فوٹو کی اشاعت سے

بچتے ہیں۔ ہندوستان میں اس فوٹو کی اشاعت بہت ہی قابل

اعتراض ہے — چونکہ ہمارے پاس اس سے زیادہ تفصیلاً

اس کہنی کے متعلق نہیں۔ لہذا سردست اسی قدر نوٹ شائع کیا جاتا ہے

کہا تو یہ کہا کہ حذر کا عمل ان دنیا دور
برہمنوں کو نہیں ہے۔ اگر حذر سے من
چاہتے ہو تو اس تک پہنچے اور اس
سے ملنے کا درستہ مجھ سے پوچھو۔
کیونکہ مجھے اس کی صحیح معرفت حاصل
ہے۔ حذر کی ہستی کے صاف اور
درخیز اقرار اور اس پر عملی وجہ البصیرت
ایمان کا اس سے زیادہ دوسرا ثبوت
ہو سکتا ہے۔ (باقی)

اور کیونکہ علم نہ ہو جبکہ میں پیدا ہی اس
کی بادشاہت میں ہیں ہوں۔ اگر وہ
جیسا کہ مغربی محققین کا خیال ہے یا نادانی
سے خود ان کے پیدا ہوتے ہیں حذر کے
قابل نہ ہوتے تو وہ وسیعاً سے صاف
کھینچے کہ حذر کی ہستی سر سے ہی نہیں
برہمن جھوٹے ہیں تو کہتے ہیں کہ ہم حذر
تک پہنچنے کا راستہ بتا سکتے ہیں
انہوں نے ایک بچے ذرا ستادہ کی طرح

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فرضی تصویر کی اشاعت

پینچر ندیب فوٹو پبلشر کمپنی کی مذموم حرکت

از جناب نافر صاحب دعوت و تبیین قادیان

نہایت افسوس سے یہ لکھا جاتا ہے کہ ہمارے پاس

دفتر ندیب فوٹو پبلشر کمپنی حیدرآباد دکن کی طرف سے ایک

شائع شدہ فوٹو موصول ہوا ہے۔ جس کے ساتھ کمپنی مذکور

کے نیچر کی ایک مطبوعہ چھٹی بھی ہے جس میں یہ فوٹو ارسال کرتے

ہوئے اس کو مقدس و متبرک تحفہ قرار دیا ہے۔ اور اس کے

حسلہ میں نذرانہ طلب کیا ہے۔

یہ فرضی فوٹو سیدنا مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ

علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کا ہے جس میں حضرت علی کرم اللہ

وجہہ کو نمایاں کر کے دکھایا گیا ہے اور اس کے اوپر خم خدیروالے

حضور کے خطبہ کے یہ الفاظ درج کئے گئے ہیں کہ من کذت

مولدہ فمذا علی مولدہ

نہ معلوم یہ پبلشر کمپنی مسلمان ہے یا غیر مسلم۔ لیکن اس قسم

کا فرضی فوٹو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا شائع کرنا اور پھر اس کے لئے نذرانہ

طلب کرنا بہت معیوب، قابل اعتراض اور مسلمانوں کے مذہبی جذبات

کو ٹھیس لگانے کا باعث ہے اور ہم اس کی اشاعت پر سخت

نفرت اور دکھ کا اظہار کرتے ہیں۔ آجکل جبکہ اہل ہند

اذکار موتکم بالجید

حضرت مولوی غلام رسول صاحب چانگریاں

(از چہدہ ہی محمود احمد صاحب علم حلقہ چوڑہ ضلع سیالکوٹ)

قبول احکامیت

حضرت مولوی صاحب غالباً ۱۹۰۱ء کے قریب احمدی ہوئے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ میں نے اپنے سکن و مولد موضع چوڑہ ضلع سیالکوٹ سے حضرت مولوی صاحب کے قریب ایک گاؤں میں کافی عرصہ صبر کر کے ایک عالم سے قرآن مجید پاترجمہ - احادیث اور فقہ کی کتابیں پڑھی تھیں۔ بعد ازاں چوڑہ چلا آیا۔ جب امام دینت کی دعوت کاؤں میں پہنچی فوراً بیعت کر لی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر کرتے ہوئے آپ پر وقت طاری ہو جاتی تھی۔

نقل مکانی

مولوی صاحب مرحوم نے انہیں دنوں میں موضع مانگہ میں تین ابتدائی مدرسوں کی خواہش پر مانگہ میں آنا منظور کیا۔ چھوڑے عرصہ بعد چانگریاں جو کہ مانگہ سے تین فرسنگ کے ناچید ہے وہاں پر کشمیری قوم کے متول ہمارے کے کچھ فوراً اندھا ہوئے اور مولوی صاحب موصوف کو کوشش کر کے چانگریاں لے آئے یہیں آپ نے زندگی کے آخر ایام گزارے۔

مرحوم کی زندگی خاصۃً بکثرت خدمت دین کے لئے وقف تھی۔ ہر وقت ہر طرح دین اور دین کے کاموں میں مصروف ہوتا تھا۔ آپ کے گزارے کے سالانہ اخذ تھا جسے علیہ معمول طور پر فرادیتا تھا۔ جب کا اہد تھا لے قرآن مجید میں فرماتا ہے مَن یَتَّقِ اللہَ یَجْعَلْ لَہٗ مَخْرَجًا وَرِزْقًا غَیْبًا (سورہ بقرہ) یعنی جو شخص تقویٰ اختیار کرتا ہے اللہ تعالیٰ اسے ایسے طور پر رزق دیتا ہے کہ وہ گمان بھی نہیں کرتا۔

کہ کہاں سے اسے مل رہا ہے۔ میں نے کچھ عرصہ مرحوم کی شاگردی بھی کی ہے۔ میں نے دیکھا کہ کبھی بھی مانگہ یا زیا لیسے مرحوم نے سوال نہیں کیا۔ والا کہ بعض اوقات کسی کسی دن مولوی صاحب بھوکے ہی گزار دیتے تھے۔ وقت حد درجہ تھی۔ مگر کالی یہ ہے کہ عرصت سے مولانا رذیہ پیدا ہونے لگا۔ کالی بڑھ گیا تھا مولوی صاحب نے اس کو فریب لگانا نہ دیا۔

دلکس و نڈلس

مرحوم کا طریق یہ تھا کہ ہر روز بلا ناغہ نماز فجر کے بعد درس قرآن مجید ایک رکوع چنانچہ زبان میں دیتے تھے اور پھر لوگوں کو بلا تفریق مذہب و ملت مسجد میں بیٹھ کر پڑھاتے تھے۔ مسجد سے خارج ہو کر گھر جاتے جہاں پر چھوٹی بڑی لڑکیوں کا جھگڑا ہوتا تھا۔ سب کو ناظرہ دیا تا جب قرآن مجید کا سبق دے کر موضع مانگہ چلے جاتے جو تین زلاٹک کے نامہ پڑے سے وہاں پہنچ کر مردوں کو علیحدہ قرآن مجید پاترجمہ پڑھاتے تھے۔ نماز ظہر تک یہی مبارک مشغلی جاری رہتا۔

..... نماز ظہر سے خارج ہو کر مسجد کے دیگر مالی کاموں میں سیکورٹی مال کا ہاتھ بٹاتے تھے اور عصر کے وقت وہاں چانگریاں پہنچ کر نماز عصر وہاں پڑھاتے اور یہیں آپ کا سارے سال کا حق تھا۔ ماسوا جلسہ سالانہ پتھر کے ایام کے۔

قرآن کریم سے محبت

آپ کا محبوب مشغلی ہر وقت قرآن پڑھنا اور دیکھنا اور حفظ و خطبات دیکھنا۔ سفر میں قرآن مجید کی آیات وہیں زبان میں ہر وقت پڑھتے رہتے تھے اور کوئی حالی وقت نہ ہوتا تھا کہ آپ جس وقت آیات قرآن مجید کی تلاوت کر رہے ہو قرآن کریم آپ کی غذا تھا۔ قرآن کریم سے آپ کا تعلق اور محبت تھی۔ اگرچہ احادیث اور فقہ کی کتابیں موجود تھیں۔ مگر آپ کا استدلال ہر سارے قرآن مجید سے ہوتا تھا۔ قرآن مجید کی آیات آپ کے دماغ اور زبان کا نقش بڑی تھیں۔

چائی و دیانت

یہ قرآن مجید کی محبت کا ہی اثر ہے کہ مولوی صاحب نے کسی وقت بھی چائی کو ہاتھ سے نہیں چھوڑا۔ یا پیش کش کے وقت مولوی صاحب کے لئے ایک دمی یا دوایں ساخت کا استول بطور امانت تھا کسی نے وہیں میں بھجوری کر دی۔ پولیس داسے آئے آپ نے فوراً استول لا کر ان کے دوا لے کر دیا۔ انہوں نے حالانکہ بڑھ کر لگا۔ مولوی صاحب کی پریشانی کا وقت

قریب آیا تو دوستوں کو ننگ پٹا کر تباہ کا خطرہ ہے۔ مولوی صاحب کو سمجھا یا۔ مگر آپ نے کہا جو میں پڑھتا نہیں جانتا۔ میں تو سچ ہی بولوں گا۔ معاذ اللہ! شکر فاکا ایک دفعہ مجھ پرٹ صاحب کو بلا اور تمام حالات سے آگاہ کیا کہ ملازم ایک خدا رسیدہ بزرگ ہیں اس میں ان کا کوئی تصور نہیں ہے۔ مجھ پرٹ صاحب نے کہا کہ ملازم اگر ذرا بھی آواز کر لیا تو میں ہی کم نہم سزا تجویز کروں گا۔ مولوی صاحب مرحوم نے مجھ پرٹ کے سامنے اصل واقعہ بیان کیا اور مجھ پرٹ نے مولوی صاحب کی بول چال کو سن کر بہت شہرہ لے کر اپنی گھر سے ادا کر دیا۔

موضع چانگریاں کے محلہ جاٹ تاجران کے پاس موضع مایا میں مقیم ہیں وہ ہمیشہ ہی مرحوم کے پاس زر نقد زبردت رکھتے۔ کاغذات سرکاری بطور امانت رکھتے رہے ہیں اور غیر احمدی اور احمدی قوآپ کے چلنے ہی مباح تھے۔ آپ کی دنات پر علاقہ عمر کے غیر احمدی جمع ہو گئے اور انہیں سخت دیکھ لگا بغیر مسلم تارکان دین بھی آج تک مولوی صاحب کو یاد کرتے ہیں۔ گذشتہ سے پوسٹہ سال جب میں نا دیان جلسہ سالانہ پر گیا تو مجھ پرٹ صاحب مولوی صاحب کی کا حال پوچھتا تھا۔

اخلاق فاضلہ و امارت حلقہ

آپ نے عرصہ تک اپنے حلقہ کی گیارہ جماعتوں کے امیر رہے اور پڑھا یا اور مولوی کی وجہ سے جب آپ زیادہ دور نہ جا سکتے تھے تو اس حلقہ کو دو حصوں میں تقسیم کر کے امر ضلع نے در حلقے منظور کروائے۔ جس میں مولوی صاحب مرتے دم تک امیر حلقہ کے کام سرانجام دیتے رہے۔ آپ کی طبیعت اکثر ساظرانہ تھی تاہم آپ نے بڑے بڑے مولویوں سے تقریری مناظرے کیے۔ آپ کا قرآن مجید سے استدلال غیر احمدی علماء کو چیلنج کرنا تھا۔ اور آپ اسے اخلاق کی عمارت قرار دیتے اور دشمنوں کو تسلیم ہیں۔

پیمانہ گان

آپ مورخہ ۲۴ جون بروز جمعرات ۱۲ بجے ۵۵ منت پر ہو کر عرصہ دو ماہ صاحب خوش رہ کر مولا کے حقیقی کو جا لے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ نے اپنے چھ بیٹے بڑے کے اور دو لڑکیاں اپنی یادگار چھوڑیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولوی صاحب کے پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کے نقش تمام پر چلنے کی توفیق دے اور ہم علاقہ میں کے احمدیوں کو بھی مرحوم کا بدل عطا فرمائے آمین

نظارت تعلیم میں ایک اسپیکر کی ضرورت

نظارت تعلیم میں کیا اسپیکر کی ضرورت ہے جو بیٹوں پاس ہو اور دفتری کام کی مہارت بھی رکھتا ہو۔ تجزیہ ۲۰ + ۵۰ ہوگی درست اپنی درخواستیں امیر یا پریذینٹ کے سفارش کے ساتھ نظارت تعلیم میں بھیجیں جس میں مندرجہ ذیل امور کا ذکر ہو۔ نام - ولایت - عمر - تعلیم - سابقہ تجربہ کی نوعیت - ناظر تعلیم

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی اور انفلوئنزا

مقدم نظم صاحب ان مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کی رپورٹ سے معلوم ہوا ہے کہ وہاں کی مجلس کے بعض ارکان میں انفلوئنزا کی زد میں آئے ہیں۔ جماعت کے جملہ بزرگوں کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ جہاں جہاد ان سب بھائیوں کو صحت عطا فرمائے وہاں دوسرے جملہ احباب جماعت کو بھی اس وبا کے جملہ اثرات سے محفوظ فرمائے آمین

درخواست دعا

میرا بیٹا عزیز بیگم عبدالسبحان سول ہسپتال کراچی میں بیمار ہیں۔ ۳۴ جولائی کو ایک آپریشن ہوا۔ مگر کھینچتے ہیں کہ ابھی ایک اور آپریشن کی ضرورت ہے۔ عزیز گذشتہ تین چار سال سے بیمار چلا رہا ہے۔ ایک سال قبل بھی ایک آپریشن ہوا تھا۔ احباب سے دعا کہ خواستگاروں کو اللہ تعالیٰ کا دل تندرستی بخشے۔ آمین

مصباح الدین انجینئر

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

تقرر امراء ضلع جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل امراء ضلع تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء منظور کئے جاتے ہیں۔
اجاب جماعت ٹوٹ فرمائیں۔ (ناظر ملاحظہ صدارت انجمن احمدیہ)

تقرر امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب و بہاولپور

مکرم مرزا عبدالغنی صاحب ایڈووکیٹ امیر ضلع سرگودھا کو تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء
امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب منظور کیا گیا۔ امراء ضلع - پریذیڈنٹ
صاحبان: دیگر اجاب جماعت ٹوٹ فرمائیں۔

جماعت ہائے احمدیہ کی توجہ کے لئے ضروری اعلان

مغربی پاکستان کا صوبہ بن جانے کی وجہ سے آئندہ صوبائی امیر کا نام امیر حلقہ
لاہور کی بجائے امیر حلقہ سابق صوبہ پنجاب و بہاول پور ہوگا۔ اجاب مطلع رہیں۔

- ۱ - مولوی عبدالغنی صاحب - امیر ضلع جہلم
- ۲ - چوہدری عنایت اللہ صاحب - امیر ضلع مظفر گڑھ
- ۳ - چوہدری محمد شریف صاحب - امیر ضلع خٹکری
- ۴ - سر نعل ملک سلطان محمد صاحب - امیر ضلع ٹیک

تقرر امیر جماعت احمدیہ گھاریاں ضلع گجرات

مکرم چوہدری سلطان احمد صاحب کو ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء تک امیر جماعت احمدیہ گھاریاں
ضلع گجرات منظور کیا جاتا ہے۔ اجاب ٹوٹ فرمائیں۔

درخواستمانے دعا

- (۱) مکرم چوہدری حبیب اللہ صاحب سیکرٹری ماں جماعت احمدیہ کوٹلی
جامعہ پنجاب گجرات میں۔ اجاب کرام ان کی صحت کاملہ کئے دعا فرمائیں
مؤرد احمد عارف کلرک بیت المال - رپوہ
- (۲) خاکسار کی والدہ محترمہ ربوہ میں کئی ماہ سے بیمار ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ
اللہ تعالیٰ وہیں جلد راجد صحت کاملہ دعا جو عطا فرمائے۔ آمین۔ محمد وارث رحیم خٹکری زبوری
- (۳) بشیر احمد صاحب شیدا کو ٹھہریں جسم پر چھوڑے وغیرہ نکلنے کی وجہ سے کئی ماہ
سے بیمار ہیں اور بے بخار بھی ہونے لگ گیا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت
کاملہ دعا جو عطا فرمائے۔ آمین۔ رحیم بخش ڈھاکہ کھجواڑی
- (۴) میرے بیٹے محمد شفیع نے اسماں پشاور ڈیوڑھی میں اربعے کے ساتھ دعا
کی ہے۔ اس کی نمایاں کامیابی کیلئے اجاب دعا فرمائیں۔ خان عبدالقیوم خان میرپور۔ شیخ بھٹی
- (۵) میرے ایک دوست کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ خانان حضرت سید محمد عود
دوریشان قادیان دراجاب جماعت کی خدمت دعا کی درخواست ہے۔ مظفر احمد رپوہ
- (۶) خانان حضرت سید محمد عود علیہ السلام دراجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی
درخواست ہے کہ خداوند کریم عاجز کے تمام گناہ معاف فرمائے اور اپنی رحمت و
برکت عطا فرمائے۔ آمین۔ محمد سلیم جاوید۔ دام کھیت
- (۷) پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ دادو مرحومہ بیٹیل روز سے تیل ہیں۔
تیز درد میں بہت تنگ ہیں۔ بزرگان سلسلہ دور نشانیان قادیان سے جماعت
کی ترقی و پریذیڈنٹ صاحب کی صحت کاملہ دعا جو عطا فرمائیں۔ خانان جن خان
- (۸) میری عیشیہ سلطانہ عزیز کوئی دنوں سے بیمار ہیں۔ لاہور زمانہ ٹی۔ بی۔
درد میں بیمار تپ دق بیمار ہے۔ صحابہ کرام اور بزرگوں سے درخواست ہے۔
کہ ازراہ کرم مرحومہ ان کی صحت کاملہ کئے دعا فرمائیں۔ محمود طارق خلیل رپوہ
- (۹) اجاب کرام بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ
میرے اکوتے بیٹے عزیز چوہدری اسماعیل خان امجد شہزاد سیال کو بہت جلد شفا
عطا فرمائے۔ آمین۔ امجد محمد علی انور ٹیڈ میڈیاٹر و صحابی محلہ گھارہا جینٹل
- (۱۰) میں عمر مرزا ڈھاکہ ماہ سے دو گروہ کی تکلیف میں مبتلا ہوں۔ وقفہ وقفہ کے بعد
درد کا دورہ ہوتا ہے۔ اجاب مکمل شفا یا بالیے دعا فرمائیں۔ مرزا غلام چھد ڈھاکہ چھاؤنی۔

قیامت تک ثواب

چندہ تحریک جدید کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
"ہماری نیت اس روپیہ سے ایسا فنڈ قائم کرنے کی ہے جس سے
قیامت تک مسلمان ہونے والوں اور احمدیت میں شامل ہونے والوں کا ثواب
اس تحریک میں شامل ہونے والوں کو ملتا رہے۔ کیونکہ یہ روپیہ مرکزی سطح
پر خرچ ہوگا۔ اس فنڈ کے قیام میں جن لوگوں کا حصہ ہوگا۔ یقیناً اللہ تعالیٰ
ان سب کو قیامت تک ثواب عطا فرماتا رہے گا۔ یہ اتنے بڑے نیک نیت
اگر ہماری جماعت کے لوگ اس نیک اور اچھی طرح سمجھ لیں تو ان کی فریاد
حقیر نظر آنے لگیں؟ (بہتم تحریک جدید)

رسالہ "منظور دی نصیحت" کی ضرورت

مکرم ڈاکٹر منظور احمد صاحب منظور جہڑی مرحوم ابن مولانا زبیر
مرحوم نے قادیان میں اپنی ایک نجی تنظیم یعنی "منظور دی نصیحت" کے
شکل میں شائع کی تھی۔ اس کا پہلا نمبر ہے۔ یہ
نصیحت اہلہ منظور دی مادر کھٹا۔ خلافت و امیر کو نہ نکلے
اس رسالہ کو دوبارہ شائع کرنے کے لئے اس کی ایک کاپی کی عاریتہ ضرورت ہے کہ
کئی دوست کے پاس موجود ہو۔ تو مجھے تین یا چار نمونہ فراہم فرمائیں۔
وایسے زدی جانے کی اطلاع دے۔ محمد بواہیم خان غلام مذہبی۔ لاہور

دعاے مغفرت

بابا چوہدری فتح محمد صاحب کھٹوالی چک ۱۲۲-۵۳ ضلع واپس
قریباً ۹۰ سال مؤخر کے ۲۵ کو وفات پانگے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون
آپ چوہدری ناخ الدین صاحب مرحوم کے مہر و عرس میں تھے۔ باوجود ماخاندانہ پرہیز
کے بڑے سعادت خیم۔ باذوق اور باشعور تھے۔ گاؤں کی جماعت کے ایشیائی مسند
ارکان میں سے تھے۔ اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ لوگوں کی مغفرت فرمائیں
اور مرحوم کو اپنے قرب سے نوازے۔ پیمانہ گان کو صبر جیل دے۔ نیز بہتر کلمہ
خادم دین بنائے۔ آمین۔ احمد حسین باجوہ سپیشل کلمہ آڈیٹرز۔ لاہور

دعاے نعم البدل

میرے لڑکے فضل محمد کا چھوٹا بیٹا مر نور در سلطان محمد اچانک مکان کی چھت
سے گر کر وفات پانگیا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے
اور پیمانہ گان کو صبر جیل اور نعم البدل عطا فرمائے۔ مستری دین محمد صاحب۔ لاہور

یہ کتا میں کس کی ہیں؟

مجھے کراچی سے ایک عزیز احمدی دوست نے "سیرہ حافی" اور "تفسیر کبیر" کے
دو کتا دیے اور کہا ہے کہ یہ میری کتاب ایک تھیلے میں اسے جلد سالانہ سے آئے ہیں
کسی احمدی دوست سے گاڑی میں رہ جانے کی وجہ سے مل گئی۔ یہ دو کتا میرے
کیوں وہ مجھ سے منگوائے۔ گرنشانی ویڈیو پوری طرح دی جانے
محمد رفیع صوفی میٹا ٹرڈ۔ ڈی۔ ایس۔ پی۔ سکس

حسب اظہار حیرت قدمی اولین شہر آفاق

قیمت فی کلوں ڈیڑھ روپیہ میسرز حکیم نظام انیس سو گوبند نوالہ
کل خوراک گیارہ کلوں ۱۳/۱۲

مصر اور شام کا الحاق

دشمن ہر ایک - وزیر اعظم
صاحب الفطن نے اعلان کیا کہ شام اور
مصر کے مجوزہ الحاق کا زمین چھوٹا کرنے
کے لئے عنقریب مشترکہ کیشیاں قائم
کی جائیں گی۔
صاحب الفطن نے دونوں ملکوں کے
مجوزہ الحاق پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا
کہ مصر اور شام کی آزادی اور دونوں کی
حیثیتوں کے تحفظ کے لئے یہ اقدام
نہایت ضروری ہے۔

مصری کانڈر انجینئر لیس کا

دو فکریں گئے
قاہرہ ۵ اگست - نیم گراہی مشرق وسطیٰ
جزیرہ رساں ایجنسی نے تجاویز کے مصری
فوج کے کمانڈر انجینئر جنرل عبدالحمید
نے اوس کا دورہ کرنے کی دعوت قبول
کر لی ہے۔ انہیں یہ دعوت دوسری
وزیر دفاع مارشل زکریا کی طرف
سے دی گئی تھی۔ ایجنسی کا کہنا ہے۔
کہ دورہ کی تاریخ کا ابھی تعین نہیں ہوا
ہے۔

ایٹلیوں نے چار ہزار ہائٹی گوارڈ

تعمیر کئے
کوئٹہ ۵ اگست - معلوم ہوا ہے
کہ دیڑھے سے مغربی پاکستان میں تین
ہزار آٹھ سو اسی ہائٹی گوارڈ تعمیر کئے
جائیں۔ اور ان پر گیارہ لاکھ بیالیس ہزار روپے
روپے لگائے گئے۔

چار امریکی جیٹ مسکواؤنوں کا افتتاح

ایسٹنٹ ماسٹ باؤنق ذراغی کا اطلاع
کے مطابق روانہ فضائیہ کو مزید مضبوط
کرنے کے سلسلہ میں امریکی ایٹام ہنڈلڈ
مطابق قسم کے جیٹ طیاروں کے چار
مسکواؤن بھیجے گئے۔

طنز برائے کش کا گرامی صدر مقام ہوگا

طنز ۵ اگست - برائے کش کا گرامی صدر مقام ہوگا
کیا گیا کہ طنز برائے کش کا گرامی صدر مقام ہوگا
آزاد ممالک کا راجہ وادی وادی حکومت بدستور
رہا ہی رہے گا۔ گذشتہ سال اکتوبر میں
طنز کے بین الاقوامی حیثیت تو قومی اعلان کے
تحت ختم ہوئی تھی اور زمین چھوٹا کرنے
پر ایک سرکشن گورنر مقرر کیا گیا تھا۔

الفضل میں شہنشاہ تینا کلید میاں

روس اور یوگوسلاویہ کے تعلقات بہتر بنانے کا فیصلہ

مسٹر خاوشیف اور مارشل ٹیڈو کی دروزہ بات چیت ختم ہو گئی
لندن ۵ اگست - روسی کیمونسٹ پارٹی کے سربراہ مارشل خاوشیف اور صدر یوگوسلاویہ
مارشل ٹیڈو نے فیصلہ کیا ہے کہ دونوں ملکوں کے تعلقات بہتر بنائے جائیں۔ یہ
فیصلہ دونوں لیڈروں نے ایک خفیہ مذاقات میں کیا جو روزناموں میں ہوئی تھی

مقبوضہ کشمیر میں بھارتی پولیس نے

مسلمانوں پر عرصہ حیات تک گورکھا ہے
سیاکوٹہ ۵ اگست - بھارتی مقبوضہ کشمیر کے
آزاد اطلالیات مظہر میں کئی کئی کے نام ہزار
امن بیگنڈ اور بھارتی پولیس نے ان کے
دھماکوں کی آڑے کوسلاوں پر عرصہ حیات
تنگ کر دیا ہے۔ انہیں طرح طرح کی
اذیتیں پہنچانی جارہی ہیں۔ اور آزادی پسند
جان معزنی کی حدود چھوڑنے کو کہنے کے لئے
بڑے خوفناک اور بھیانک اقدامات کئے
جا رہے ہیں۔ پولیس کوئی اطلاع دینے اور
درجہ ترقی کے بغیر خاندان کے مکانات میں رکھیں
جاتے ہیں اور خاندان تلاش کے وقت خواتین سے
کھلے ہندوں بدسلوکی کی طرف سے
ہو اور چھٹی اور سوات کا دورہ کرنے
کے بعد کئی راسین لاہور پہنچ گئے
ہیں۔

وزیر بجالیات لاہور پہنچ گئے

لاہور ۵ اگست - مغربی پاکستان کے
وزیر مہاجرین و آباد کاری شیخ محمود قادری

صحتی ضروریات کا جائزہ

لاہور ۵ اگست - حکومت مغربی
پاکستان سو پے میں صحتوں کی ترقی کے
لئے صحتی ضرورتوں کا جائزہ دے رہی
ہے۔ اس کا مقصد یہ معلوم کرنا ہے
کہ کس صحت کو کس قدر کام مال کی
ضرورت ہے۔ اس جائزہ سے حکومت کو
درآمدی اور برآمدی پالیسی تیار کرنے
میں مدد ملے گی۔

امیر عبداللہ قادری کو سا جانیئے

بند اوہ راکت عراق کے ولیمہ
امیر عبداللہ نے چیگام کا بیجک کی
دعوت پر نیشنلٹ میں جانا منظور
کر لیا ہے۔ اس کے ان کے فارموسا
جانے کی تاریخ مقرر نہیں ہوئی۔

جاپانی کاشت سے چاول کی

میداد اور میرا اضافہ
گراچی ۵ اگست - مرکزی وزیر مکت
مشر شورا کے منزل نے بتایا ہے کہ
مشرقی پاکستان میں جاپانی طریقے سے چاول کی
سے پیداوار میں جگہ دو گنی اور جس
بگڑتی ہوئی ہے۔

لیڈر ترقیہ صفحہ ۱۹۶۸

و کذا انک جعلنا لکل منہی عددا
شیطین الانس والجن یوحی
بعضہم الی بعض زخرف
القول غروراً ط و لہو شاع
ذبت ما فخلولا فذرا ہم
دما یفترون -
جب آپ اس نصیحت پر عمل شروع
کر لیں گے کہ

تو غافل نہ ہوا کہ خدا کو نہ بھول

تو آپ کو یہ صگہ ہی نہ رہے گا اور
آپ کو سمجھ آ جائے گی کہ آپ
جیسے لوگوں کی گستاخوں کا بہترین
جواب صرف خاموشی ہی ہرگز
تھا اور اس سے نصیح تر جواب
اور کوئی نہیں ہے۔ قرآن کریم میں
اذا خاطبہم گناہا فاعلم
ڈاکٹر صاحب نے اس خط میں "پیری
مریدی" پر بھی بڑا زور دیا ہے۔ یہ
انہم ہے جو بر منق اور فساد
جاعت پر لگا ہوا ہے۔ رینڈ
اگر پیری مریدی سے تمام اوقات
عام میں اسلامی مشن کھلے کھتے ہیں
تو چلو پیری مریدی کا سبھی

گراچی میں بود بخردا سخت کا فرم

کام کرنے والے کرتے رہیں گے اور وہ
استکار دالے ایٹھے رہیں گے
پیر ڈاکٹر صاحب کو گلہ ہے کہ کسی
شخص نے ان کا ٹریک حاشیے
کلو کر دیا ہے۔ اور انہیں
گامیاں دی ہیں۔ کوئی بھی ہم گامیاں
دینے والے کو کبھی سمجھتے ہیں۔ ڈاکٹر
صاحب وہ حاشیے اور اس کا نام شاع
کر رہے۔ البتہ ڈاکٹر صاحب اس سے
بھی سبق سیکھ سکتے ہیں کہ کسی کے
درجہ الاحترام نام کے حق میں
گستاخیاں نہیں کرنا چاہیئے اور غافل
ہو کر خدا کو نہیں بھول جانا چاہیئے
ڈاکٹر صاحب کا کام ہے۔
کسی نے اشتعال میں بھی اگر ایسا
کے تو بڑا کیا ہے۔ ڈاکٹر صاحب
کو ضرور کرنا چاہیئے کہ چینی پچیس سال
سے بلا وجہ حضرت مسیح موعود علیہ
السلام کی مہینہ اولاد کو گامیاں دے
دے ہیں اور اسے تے گامیاں دے

آغا خاں مرحوم کی

دولت کا اندازہ

نئی دہلی ۵ اگست - پاکستانی خبر رساں
ایچ بی پی پی اے نے جھارتی اخبارات
کے حوالے سے خبر دی ہے کہ مرحوم
آغا خاں کی دولت کا اندازہ تقریباً
تین کروڑ پانچ سو لاکھ لگا گیا ہے

عمان میں تیل کی دریا

قاہرہ ۵ اگست - عمان کے باغیوں کے
ایک ترجمان نے کہا کہ امام عمان
اس علاقہ پر کوئی حق نہیں رکھتے جہاں
حال ہی میں ایک امریکی کمپنی نے تیل
کا توان دریا یافت کیا ہے
ترجمان نے مزید کہا کہ یہ علاقہ
موجودہ میں واقع ہے جو امام عمان کے زیر
تحت ہے۔

داد لے کا حمایت پر کھڑے ہوتے
رہے ہیں۔ جس کا نونہ خود آپ کی
ذات ہے۔ کیا اس کا کبھی خیال
آیا ہے؟ کہ اس سے احمدیوں کے
دل زخمی ہوتے ہیں۔

بھیرو صاحب، الرحمن کا قاضی، لاہور

قیمت فی توڑ ڈیڑھ روپیہ ۱/۸
یکل کوڑس پندرہ روپے ۱۷/۰
سیکڑوں کا تیرہ روپے

امہرائی قاتل، محافظ امہرا گولیاں

یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۲۵ اگست بروز اتوار

تمام جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ
رسالہ تاریخ ۲۵ اگست بروز اتوار یوم سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
سایا جائے گا۔ تمام جماعتیں اس دن جلسہ ہائے سیرت النبی منعقد کریں
اور حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل و محاسن پر
تقاریر کی جائیں۔ (ناظر اصلاح دارشاد)

انتخابات ۱۹۵۸ء میں ہوں گے کوئی تاخیر برداشت نہیں کی جائے گی

کراچی پھینچ کر وزیر اعظم حسین شہید سہروردی کا اعلان

کراچی ۶ اگست وزیر اعظم حسین شہید سہروردی نے یقین دلایا ہے کہ عام انتخابات
۱۹۵۸ء میں منعقد ہوں گے۔ سہروردی پریس کانفرنس میں اور شرق وسطی کے سچے چھتے
کے دورے کے بعد کراچی پہنچ گئے ہیں۔

کراچی میں آغاخان کی مصروفیات

کراچی ۶ اگست۔ نئے آغاخان شہزادہ
کہ پیہ نے کل صبح قائد اعظم اور ایت علی
خان مرحوم کے مزاروں پر فاتحہ پڑھی۔
اور ان پر پھول چڑھائے۔ کل دوپہر
اسامیٹیوں کے حمایت خاندان کے جہاں اسٹیشن
فرٹے کے مزاروں اور کان نے سیرت کی رسم
ادا کی اور اپنے نئے نام سے دناداری
کا اظہار کیا۔ شہزادہ کہ پیہ کی صبح
کو بڑے طریقہ ڈھاکہ بوز پورے ہیں۔

امریکہ اور روس سے مداخلت کی اپیل

قاہرہ ۶ اگست قاہرہ میں امام غاب
بن علی نے سائنس کے سہروردی نے کل یہاں
امریکہ اور روس کے سفیروں سے ملاقات کی
اور ان سے عمان میں جنگ بند کرنے کے لئے
امریکہ اور روس کی طرف سے مداخلت کی
درخواست کی ہے۔

برائے ذمے پر اخباری نمائندوں سے
لگتے کرتے ہوئے اور اس کے بعد عوام کے
بڑے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے وزیر
اعظم نے کہا میں خواہ وزیر اعظم ہوں یا نہ
رہوں دنیا کی کوئی طاقت ملک کو عام انتخابات
سے محروم نہیں رکھ سکتی۔

سہروردی نے ایک اخباری نمائندے
کے اس سوال کا جواب نہیں دیا کہ آپ
نے عام انتخابات کے انعقاد کے لئے مارچ
یا اپریل ۵۸ء کی جو عہدہ مقرر کی تھی کیا
آپ اب بھی اس پر مضبوطی سے قائم ہیں
سہروردی نے کہا میں متعلقہ کاغذات
کے مطابق یا ایکشن کمیٹی اور صوبائی حکومتوں
کے مشورے کے بغیر اس ضمن میں کوئی قطعی بات
کیسے کی پوزیشن میں نہیں ہوں۔

پاکستان میں غیر ملکی فوجی اڈوں کی تردید

کراچی ۶ اگست وزارت خارجہ کے
ایگزیکٹو جہان نے ایک بار پھر ان اڈوں کی
ترددی ہے کہ پاکستان میں غیر ملکی فوجی
اڈے قائم کئے گئے ہیں۔ ترجمان نے بیانات
انڈوم سٹیڈ کی تحقیقات اسٹیبلشمنٹ کے
جارجلاس میں روسی مندوب کے ذمہ بیان
پر تبصرہ کرتے ہوئے کہاں روسی مندوب نے
بہت حق پاکستان میں غیر ملکی فوجی اڈے بنانے

گورنر کو عبوری صوبائی اسمبلی توڑنے کا اختیار نہیں

صدر کے استفسار پر سپریم کورٹ کا متفقہ فیصلہ
۶ اگست سپریم کورٹ آف پاکستان نے کل صدر کے استفسار پر اپنا فیصلہ
سن دیا۔ عدالت حامیہ نے قرین صفحات پر مشتمل اس فیصلے میں یہ قرار دیا ہے کہ گورنر
کو عبوری صوبائی اسمبلی توڑنے کا کوئی اختیار حاصل نہیں۔ یہ فیصلہ چیف جسٹس مسٹر
محمد میٹر نے لکھا اور دوسرے ججوں نے اس سے کل اتفاق کیا۔

پاکستان کی نائنٹی اٹھویں آرٹیکل میں
سب سے زیادہ قانون۔ مسٹر لے کے بروہی۔ مسٹر
منظور قادر اور شیخ خورشید احمد دیکھ
نے کی۔ قومی اسمبلی میں قائد حزب اختلاف
کی نائنٹی اٹھویں آرٹیکل میں استفسار اور مغربی
پاکستان اسمبلی میں اپوزیشن لیڈ کی نائنٹی
چوہدہویں آرٹیکل میں استفسار نے کی۔ انہیں خارجہ
عبدالرحیم مسٹر منظر عالم اور مسٹر احمد
سعید کراچی دیکھ کر اندازہ حاصل ہو سکتا
قومی اور صوبائی اسمبلیوں کے سپیکر
قائدین ایران اور مشرقی پاکستان اسمبلی
میں قائد حزب اختلاف کی نائنٹی اٹھویں
نے نہیں کی۔

صدر پاکستان نے آئین کی دفعہ ۱۶۲
کے تحت سپریم کورٹ سے یہ درخواست کی ہے
کی تھی کہ آیا کسی صوبہ کے گورنر کو آئین کی
دفعہ ۸۳ یا کسی دوسری دفعہ یا قانون
کے کسی اور اصول کی مدد سے آئین کی دفعہ
۲۲۵ کے تحت اپنے صوبہ کی اسمبلی توڑنے
کا اختیار حاصل ہے؟
سپریم کورٹ کا کل فیصلہ چیف
جسٹس مسٹر محمد میٹر مسٹر جسٹس شہاب الدین
جسٹس لے آر کار نیلسن مسٹر جسٹس
محمد شریف اور مسٹر جسٹس ایبوالخیر احمد
پر مشتمل تھا۔ عدالتی استفسار کی سماعت
۱۵ جولائی سے شروع ہو کر ۲۵ جولائی
کو ختم ہوئی تھی۔ عدالت حامیہ میں اتفاق

صداقت اہمیت کے متعلق
تمام جہان کو چیلنج
مع ڈیٹھ لاکھ روپیہ کے انعامات
کارڈ آنے پر
عبداللہ الادیب سکندر آباد دکن

ستر لاکھ روپے کے مہر میں پرقبضہ

نئی دہلی ۶ اگست بھارتی محکمہ ایسٹ
کے حکام نے پرموں رات بمبئی کے متعدد
بذبیروں کے جہازوں پر چھاپے مارکر
ستر لاکھ روپے کے مہر میں پرقبضہ کیا
پرقبضہ کیا جو ناجائز طور پر ملک سے
باہر لے جانے جارہے تھے۔

آج اور کل ذبیحہ کی اجازت

لاہور ۶ اگست ایک امرکار کا اعلان کے
مطابق صوبائی حکومت نے محرم کے پیش نظر
شکل اور بڑھ لاچ اور سات اگست کو
موسیخوں کے ذبیحہ پر سے پابندی
ختم کی ہے۔

دعاے معرفت

میاں احمد الدین صاحب مولانا مسجد دارالرحمت عزبی مورخہ ۵ بروز سوموار
صبح ۱۲ بجے فوت ہوئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم متواتر پانچ
ماہ تک بیمار رہے۔ بر وقت وفات ۷۷ برس کی عمر تھی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مکتوبہ نامہ پر ایمان میں بیعت کی۔ مرحوم نہایت مخلص خادم
تسلیم تھے۔ دہرہ کے معانات میں ٹھکانے تھے اور سادہ سادہ زندگی بسر کرتے تھے۔ چندہ میں
ہمیشہ باقاعدہ تھے۔ اصل وطن گوٹھی تھا۔ وہاں سے ہجرت کر کے قادیان آئے تھے اور بعد ازاں
میں خادم مسجد کام کرتے رہے۔ پاریش پر رہوہ آگئے تھے۔ اور مرتے دم تک خدمت میں اور
خدمت خلق کا کام کرتے رہے۔ مولانا تھے اور اہل بیت علیہم السلام کے مخلص تھے
صاحب پر معافی۔ جس میں بکثرت احباب مل برے اور شیک لائیے قطعہ صحابہ میں انکو حق کی
کیا اجازت در خواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت میں اعلیٰ مرتبہ عطا کرے۔ اور
پاکستان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور ان کا خود کفیل اور حافظ نام ہو۔
(خان محمد سید فیضتہ دروہ رحمت غریبہ۔ روہ)